

нашевРЕМЯ



ГЛАВНОЕ—ПОРЯДОК И СПОКОЙСТВИЕ

Председатель районного Совета народных депутатов А. А. Пицкин вчера на заседании малого Совета проинформировал собравшихся о проходившем днем раньше заседании малого Совета области по поводу Обращения Президента России.

По всем основным положениям, изложенным в Обращении Президента Б. Н. Ельцина, Анатолий Ананьевич высказал свое

мнение. В частности, А. А. Пицкин сказал, что он за Президентскую Республику, но в рамках цивилизованного общества, о котором мы пока можем только лишь мечтать. И заметил, что у нас нет ни одной партии, которая смогла бы сформировать соответствующее правительство. Поэтому подходить нужно к этому вопросу поэтапно.

М. П. Дмитриенко, вы-

ступивший на этом заседа-

нии, сказал, что он не видит ничего антиконституционного в Обращении Президента. А что касается упомянутого им Указа, то говорить о его законности или неконституционности преждевременно, так как Указ пока не опубликован.

На заседании выступили В. Д. Маслов, А. Г. Коршунов, А. И. Козлов, И. И. Носов и другие.

Члены малого Совета

пришли к мнению, что го-

лосование, назначенное Президентом на 25 апреля, проводить нужно, и оно сыграет свою роль, если объективно подойдут к нему средства массовой информации. А точки над «и» могут поставить только досрочные выборы на всех уровнях власти и не позднее осени.

Главное же в настоящее время—соблюдать порядок и спокойствие.

Здесь покупателям рады

Нестабильная обстановка феврале-марте в магазине в стране, спад экономики, для пенсионеров продавали скакущие цены больно ударили прежде всего по ма-

лоимущим, многодетным, пенсионерам. Отдел социальной защиты населения старается как-то оказать им помощь. С пониманием отнеслись к их нуждам руководители межрайбазы А. В. Павлов и Н. В. Юркина. Для этой категории населения был открыт магазин. Особо хочется сказать о продавцах магазина Е. Н. Чернышовой и М. Р. Пономаревой. Они внимательны и хотят их купить по удостоверениям и спискам пенсионеры и многодетные.

В марте в магазине начались продажа носков, смогут их купить по удостоверениям и спискам пенсионеры и многодетные.

Денежное вознаграждение

Очень много поступало другие документы о трудо- звонков на «Прямой линии» с вопросом, когда будут выплачивать две тысячи рублей, которые обещали 50-летию Кузбасса. Сегодня мы сообщаем читателям газеты «Наше время», что с 25 марта в бухгалтерии отдела социальной защиты населения начинается выплата этих денег.

Денежное вознаграждение в размере двух тысяч рублей выплачивается жителям района, работавшим в момент образования Кемеровской области (26 января 1943 года) и имеющим трудовой стаж работы в Кузбассе не менее 20 лет. Документом, подтверждающим право на вознаграждение, является трудовая книжка, а также

С. МОСЕНКОВА, зам. зав. отделом социальной защиты населения.

Давайте подумаем вместе

Трудное, голодное время услуги, а выгода для обоих выпало на долю старшего —выращенные овощи. Далеко не все подумаем вместе. Те, лодыгами семьям с детьми. У кто согласен предложить, и нас в поселке в частном те, кто желает разделить секторе живет много пенсионеров, которым не подходит, звоните по телефону: 2-16-69. Служба защиты населения всегда с вами. мельный участок.

А если подумать о добром взаимопомощи? Более здоровые предложат свои

Н. ПАВЛОВА, инспектор программы «Забота».

Вниманию жителей Яи!

28 марта с 10 до 14 часов будет прекращена подача электроэнергии в р. п. Яи в связи с проведением ремонтных работ на районной подстанции 35/6кВ.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Надеются на помощь

Подготовка к весенним работам проходит в полевым работам в КСХП «Улановское» с сжатые сроки (5—7 дней). В-третьих, в «Улановском» трудностями. Во-первых, недостаточно интенсивно идет ремонт сельскохозяйственной техники из-за нехватки запасных частей. Тракторный парк хозяйства старый. Опытные механизаторы ушли на пенсию, а участие механизаторы из молодежи не идет работать на трактора. Поэтому нет возможности организовать двухсменную работу на период весенних полевых работ. А прибывка влаги

НАШ КОРР.

ВСТРЕЧАЯ ВЕСНУ

С каждым днем хорошая погода торопит механизаторов к весенным работам. Готовится к посевной Данковское отделение. Еще с

осени была отремонтирована вся техника, сделан запас горючего. Сейчас уже несколько дней идет подработка семян. В отделе-

ния засыпано 280 тонн овса, 60 тонн ржи, 170 тонн пшеницы. Пока подработано 72 тонны пшеницы. Работают с семенами Виктор

Михайлович Фролов и Сергей Викторович Матвеев. Ребята они надежные.

А. ЯГОДИН, управляющий отделением.

ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

ПРАЗДНИК СЕЛА

В нашем селе 14 марта состоялось хорошее мероприятие — «Проводы русской зимы». Хоть какое-то разнообразие внес этот праздник в жизнь жителей нашего Совета. В организацию и проведение этого праздника большой вклад внесла директор СДК Надежда Ильинична Будорагина, которая стала главным организатором.

Нужно поблагодарить директора акционерного общества «Чиндинское» В. А. Кремнева, главного бухгалтера О. М. Потапочкину, которые, несмотря на тяжелое положение с финансами в хозяйстве, нашли выход и выделили деньги на проведение праздника.

Две русские тройки, которыми управляли Андрей Викторович Ионин, Андрей Князев и Михаил Иванович Сидорцов, радовали участников праздника.

Состоялись состязания по гирям, перетягиванию каната и много других игр,

И. ПИЛЮГИН,

глава администрации,

председатель

Судженского

сельского Совета.

СТОЛ НАХОДОК

Женщину, оставившую кошелек с деньгами в здании районной администрации, просим обратиться в кабинет № 18.

С днем рождения!

Поздравляем дорогую, любимую жену, маму, бабушку ЧЕБОТАЕВУ Наталью Ивановну с днем рождения! Желаем здоровья, счастья, благополучия.

Дорогая ты наша, славная,
Пусть морщинок все больше у глаз.
Ничего, это в жизни не главное,
Ты с годами дороже для нас.
В семье пусть будут лад и дружба,
А годы что считать—они прошли.
Еще мы пожелать хотели бы,
Чтоб внуки в бабушку пошли.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем от всей души УЛЬРИХ Павла Ивановича с днем рождения!
Желаем мы не ведать бед,
Не знать ни горя, ни ненастя,
И чтоб хватило на сто лет
Здоровья, радости и счастья.
ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ, ЗЯТЬ.

Поздравляем НЕКРАСОВА Евгения Михайловича с 18-летием! Здоровья тебе, счастья, любви, всего самого доброго!

ПАПА, МАМА, БРАТ, СЕСТРА.

**Сберегательный банк России—
к Вашим услугам!**

Читайте 4 страницу.



СОВЕТЫ И ВРЕМЯ

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ К СВЕДЕНИЮ

Целый год депутаты Яйского поселкового Совета не могли сбраться на заседание сессии. То не было кворума, а то и инициативы со стороны администрации. В заключение отчета о проделанной работе глава администрации поселка, председатель поселкового Совета В. Г. Рябых извинился перед народными избранниками, и они это извинение приняли к сведению.

Администрация поселка в истекшем году уделяла достаточно внимание вопросам социально-экономической жизни и выполнению наказов избирателей. Для улучшения социальной жизни населения была проведена работа по передаче в ведение поселка земель колхозов и совхозов и сенокосных угодий. От совхоза «Яйский» поселок получил 184,9 га, от «Чиндатского»—241 га, от подсобного предприятия «Победа»—140,3 га, от колхоза «Родина»—191,6 га. Всего в ведение поселка передано 2115,8 гектара земель, из них пашни—190,4 га, сенокосов—239,5 га, пастбищ—406,3 гектара.

Также переданы поселку сенокосные угодья Кайлинского госказнача—1103 га и из Яйского—255 га. Проведена работа по частичному окультуриванию пастбищ в районе улицы Западной на площади 30 гектаров.

Все это позволило вести целенаправленную работу по увеличению поголовья скота на личных подворьях жителей поселка. По сравнению с 1991 годом поголовье скота в поселке увеличилось в два раза—с 730 голов до 1500.

В истекшем году началась работа по про-даже земельных участков в частную собственность граждан. Организовано два частных предприятия, которые ведут очистку проезжей части улиц от снежных заносов, ремонт автобусных остановок и колодцев. Это малое предприятие «Дорожники» и «СП». Действует новое кладбище. Совместно с отделением социальной помощи по программе «Забота» оказывается материальная помощь одиноким и престарелым в ремонте крыши, печей, в подвозке топлива. Произведены работы по осушению подвалов в домах №№ 5 и 6 по улице Ленина. Силами ПОЖХ устранены неполадки на поселковом водопроводе.

В прошлом году была заказана и выполнена проектно-сметная документация на реконструкцию дороги и укрепление берега по улице Ижморской в районе старой плотины, на

строительство виадука, реконструкцию автобусного маршрута, на понижение грунтовых вод в поселке Яе. В стадии разработки проекты на подпорную дамбу и газификацию поселка. Ведутся работы по строительству поселковых очистных сооружений, ремонту зданий Детского центра творчества, школы № 1, заречного медпункта.

Эти сообщения из отчета главы администрации поселка В. Г. Рябых вызвали большое количество вопросов со стороны депутатов.

«В 10 округе живут 60 процентов пенсионеров-бюджетников, которые получают небольшую пенсию. Где они могут выписать дрова?»—спрашивал депутат В. М. Пономарев. «Где люди могут получить сенокосные угодия? Когда начнутся работы по отводу грунтовых вод с Августовской улицы?»—задавал вопрос депутат А. Е. Маслов. «Работает ли при поселковом Совете административная комиссия, есть ли группа, которая следит за санитарным состоянием улиц и экологией?»—спрашивал И. Е. Барсуков.

Недостаточную работу вела администрация поселка по решению вопросов строительства объектов соцкультбыта, не в полной мере ведется работа с председателями уличных комитетов.

—Все это—результат недостатка средств, —отвечал глава администрации. —На нынешний год бюджет поселка утвержден по доходам в сумме 53761,6 тысячи рублей, по расходам—в сумме 53761,1 тысячи рублей, то есть его дефицит на проведение в жизнь намеченного составляет более 67 миллионов.

Поможет ли его ликвидировать областное финансовое управление, сегодня сказать трудно.

В принятом решении сессия обязала администрацию поселка к 1 апреля 1993 года разработать план социально-экономического развития поселка на 1993—1994 годы, активизировать работу с председателями уличных комитетов, а через них—с населением по наведению надлежащего санитарного порядка в личных хозяйствах, обустройству водосточных канав и водопроводных труб.

На страницах районной газеты—пропагандировать работу предприятий, организаций, домовладельцев за лучшее содержание территорий и домовладений. Шире использовать деятельность административной комиссии при посовете.

В. МЕРЩИЕВА.

НАСТРОЙ У ЛЮДЕЙ ЕСТЬ

Наш собеседник—главный агроном хозяйства „Чиндатское“ В. А. Шуман.

—Виктор Александрович, расскажите немного о себе.

—Сам я уроженец Кайлы. В 1990 году закончил сельхозинститут. В совхозе «Чиндатский» было вакантное место. Приехал сюда, вот так и работаю главным агрономом. Жена Мария сейчас принимает сельскую библиотеку, дочери 2 года.

—Большое спасибо. Теперь читатели о Вас немножко знают. Поговорим о предстоящей посевной. Какие заботы сдоловают Вас как агронома?

—Самая главная забота—это семена. У нас засыпано вместе со страховым сбором 900 тонн зерна, потребность—800. Сейчас подработка семян закончена. По чистоте они кондиционны, а вот по всхожести кондиционны только 220 тонн. Остальные, процентов 70—80, некондиционны. Раньше такими семенами сеять было нельзя, это было расточительно, потому что расход семян идет в 2 раза больше. Правда, до нового года успели купить в Чебулинском районе 50 тонн семенной пшеницы. Сегодня нет семян кукурузы на силос, а ее нужно 30 тонн. На совещании в сельхозуправлении нам пообещали дать только 15, так как тонна семян кукурузы стоит теперь 200 тысяч рублей. Остальные 15 тонн нужно искать где-то самим.

Мы тут как-то собирались и подсчитали, сколько нужно денег на посевную кампанию. Оказалось, 40 млн. рублей, а на район, говорят, выделят только 130 млн. рублей, да и то неизвестно, получим мы эти кредиты или нет. Вот они и трудности—нет денег и нет ни запчастей, ни удобрений, ни семян.

—И чем Вы намерены засевать посевые площади, будут ли введены какие-то новые культуры?

—Зерновой клин у нас 2600 га, он и останется. Мы закупили в Воронеже 200 тонн ячменя зернового «Одесский-100» и «Олимпиец». Сорт «Олимпиец» идет на пивоварение. Мы хотим попробовать, как он будет расти на нашей земле. В Ольговском отделении третий год занимаемся гречихой, начинали с 5 га, теперь будет 20 га. Выращивали ее только на семена. Вероятно, с этого года



будем отдавать на крупорушку, чтобы реализовывать ее. В общем, будет видно.

Хотим также попробовать новый препарат «Симбионт»—это биостимулятор роста растений. В прошлом году он хорошо себя зарекомендовал в Беловском, Крапивинском районах. Прибавка урожая—10—15 процентов. У него низкая норма расхода, он нетоксичен.

—Биостимулятор—это хорошо. А как у вас с минеральными удобрениями, органикой?

—Жижу от ферм вывозим всю зиму. Разрабатываем залежи торфа у озера. Сначала вывозили на поля своими силами. Теперь чувствуем, что не успеем, недавно привлекли три К-700 и экскаватор. Вывезли примерно 2500—3000 тонн на поля. Торф, в основном, возим на участок в 140 га, отведенный под кукурузу.

С минеральными удобрениями хуже, их пока нет. А для проведения полевых работ нам нужно их 662 тонны. Не секрет, чтобы получить удобрения, нужна предоплата 20 тысяч за тонну. А это значит, только на удобрения нужно 13 млн. рублей. На совещании в сельхозуправлении сказали, что можно ехать самим на завод «Азот» в Кемерово. Там по различному расчету отпускают. Я планирую на днях туда съездить. А вот фосфорные удобрения выпускают только на Урале. Придется их брать через «Яяагро-

промхимтранс». Цена, конечно, будет высокая.

—Много ли осталось осенью невспаханной земли?

—По хозяйству—700 га. Это, конечно, отразится на посевной. Ведь часть техники будем отрывать на весеноспашку. Минус и в том, что весеноспашка не очень хороший предшественник для посева культуры.

—Вас как агронома, наверное, волнует и ремонт техники, как обстоят дела?

—Ремонт техники идет. Готовы бороны, сцепки. Хуже дела с сеялками. В Ольговском отделении отремонтированы все девять, в Судженском из-за нехватки запчастей только начали ремонтировать. Трактора отремонтированы на 50 процентов, причина та же. По скромным подсчетам, нам на запчасти нужно 12 млн. рублей. Кроме того, необходимы 3 новых зерновых и 5 кукурузных сеялок, 3 культиватора. Но нет денег. По горючему сказать ничего не могу, обещали обеспечить.

—Вы ведь помните, что в прошлом году в совхозе «Яйский» в разгар посевной кампании началась забастовка. Вы—специалист, как относитесь к забастовкам?

—Люди бастуют из-за низких заработков. У нас они тоже низкие. Сколько может, совхоз повышает зарплату. Думаю, что посевную люди не должны сорвать, сеять нужно. Мы им объясняем положение в совхозе. За счет мяса,

молока, зерна живем и зарплату получаем. На правлении решили вопрос об увеличении зарплаты к уровню 1990 года в 60 раз, выплатить 13 зарплату за 1992 год. Ближе к весне, наверное, еще что-то будет рассмотрено.

—Вы как относитесь к тем реформам, что происходят сейчас в стране?

—В старой системе я не работал. Сменили только вывеску. Помимо этому, изменений в структуре нет.

—А фермеры? Вы верите, что они накормят страну?

—Думаю, что разрушать коллективное хозяйство не стоит. А фермеры... У нас есть один—Кривошеев. Урожай вырастил неплохой. Убрал сам, но материальной базы у него нет. Сушил зерно в нашей сушилке, в Марьевской. Теперь хранит так же зерно. Чтобы фермерам накормить страну, они должны быть крепкими хозяевами. И если мы разгоним колхозы, совхозы, фермеры страну не накормят.

—У Вас нет мысли стать самому фермером?

—С тем, что имеется у фермеров, пока нет. Может, впоследствии что-то изменится.

—Вы, наверное, учились ошибкам, просчетам, которые были допущены на весенних работах прошлого года!

—На ошибках учимся. Были просчеты в технологических вопросах, например, сеять зерновые с внесением минеральных удобрений. И здесь ни агроном, ни бригадир, ни управляющие не проявили организаторских способностей, не настоящие. На более высоком уровне должен быть сервис обслуживания. Ведь простой техники во время посевной—до 90 процентов из-за несвоевременной технической помощи. Конечно, посевная будет проходить сложнее и труднее, чем в прошлом году. Но радует то, что настрой работать и сеять у людей есть. Так что, думаю, справимся.

—Спасибо Вам, Виктор Александрович, за ответы. Успехов Вам на весенних работах!

Записала
В. ГИМАЕВА.
Фото В. Язовского.

На проводах русской зимы

В воскресенье в Яе прошел традиционный праздник «Весна-красна». Как обычно, он привлек к себе внимание жителей поселка торговой ярмаркой, театрализованным представлением, конкурсами, лазаньем на столб. В этот раз работники культуры провели ло-

терео, где разыгрывались микроволновая печь, музикальный центр и другие призы. Почти все билеты приобрел С. Рожков, а зеваки лишь наблюдали почти целый час, как он получал призы и разрывал билеты. Все это было похоже на обыкновенный розыгрыш.

На столб лазали полуголые мужики за колбасой, и некоторые предположили, что, может быть, на следующий праздник придется снимать со столба кусок хлеба. На торговой ярмарке можно было купить что угодно, однако все стоило бешеных денег. Вот и полу-

чились на празднике: кто радовался и гулял, а кто лишь поглядел на то, как можно праздновать, если позволяют средства.

На снимках: на проводах зимы.

Фото В. Язовского.



ПОЧТОВЫЙ «СЕРВИС»

Проблема доставки почты в нашем районе в последние месяцы приобретает все более и более скандальный характер. Нестычные публикации в районной газете — просьбы, жалобы, рот, адресат может не открыть письма и прочее. Однако, воз, как говорится, и ныне там. Причем проблема эта приобретает настолько угрожающий характер, что имеются уже такие нежелательные последствия, как падение тиража районки или неполная публикация программы ТВ в субботних номерах, что для газеты небезопасно.

(это тоже следствие нераспространности почты, о чем будет сказано ниже). А что делать тем, кто получит скорую телеграмму от родственников позже, чем бы это было постоянно, — состоятся похороны? И хотя нет! подобным фактом я пока не располагаю, но, видит Бог, близок тот час.

Я не буду утверждать, что в Яйском узле связи сплошь и рядом работают недобросовестные люди. Нет! Здесь, как и везде, слишком много проблем. В том числе и с доставкой. Отсутствие бензина, недостаточность транспорта, опоздания почтово-багажного поезда, который доставляет нам областную и центральную прессу, частые «недосылы» газет и журналов со стороны газетно-журнальной экспедиции г. Кемерова. В конце концов, холод, гололед и стая собак — все это неблагодарный реализм российского почтальона. И тем не менее, есть вещи, которые, по меньшей мере, удивляют. Вот о них-то и хотели бы поговорить.

Совсем недавно мы опубликовали возмущительный отзыв С. Ка-закова с улицы Августовской о работе почты. На-реканий с его стороны

много, и, на мой взгляд, они достаточно справедливы. В частности, автор пишет о том, что почтальон может чужие газеты из своего бюджета яйского почтового ящика, и, наоборот, адресат может не считаться выписанной им корреспонденцией.

Нина Николаевна Яровенко — заместитель начальника узла связи, комментирует данную публикацию очень просто:

— Такого не было. Наша почтальонка Чипигина — очень добросовестная, всю жизнь отработала на почте. А таких клиентов, как Казаковы, мы знаем. С ними очень трудно работать и им не угодишь. Конечно, почтальон может перепутать, а почтальонка от этого допустимо. Но так, что родственников позже, чем бы это было постоянно, — состоятся похороны? И хотя нет!

Подобным фактом я пока не располагаю, но, видит Бог, близок тот час.

Да, есть люди, трудные природы, и с ними действительно сложно работать. Но есть еще и факты, которые подтверждаются не одним человеком и не двумя. Есть факты, о которых без конца пишет районная газета, а они, как были, так и остаются. И вряд ли здесь уместна ссылка на «клиента, с которым невозможно работать». К тому же, что означают такие слова, как «могут» и «допустимо»? Нина Николаевна, например, уверяет, что почтальон МОЖЕТ неправильно записать заказ в свой ходовик, и тогда газеты или журналы будут доставляться не тому адресату. Или почтальон МОЖЕТ при сортировке какую-то газету пропустить (не заметить, забыть), и тогда вы тоже ее не получите. Но ведь и бухгалтер тоже МОЖЕТ пропустить (не заметить, забыть) какую-то цифру, и тогда почтальон не получит свой оклад в 16 тысяч плюс рай-

онный коэффициент, а получит НЕЧТО близкое к годии почтовики намерены получить от почтальона за доставку районной газеты ориентировочно по тельный факт. Несколько 364 рубля. При таких услови-ях редакция не может увеличивать цену на газету (чтобы рассчитываться за бумагу, за типографские услуги, электроэнергию, платить заработную плату своим сотрудникам и т. д.).

Значит, опять нужны огромные дотации. Некоторые подписчики нас предупреждали: если и дальше не будет отрегулирована доставка газеты, подписываться не будем. А что значит «подписываться не будем»? А означает это, по факту: получают письма, меньшей мере, сокращение работающих сразу в трех коллективах — в редакции, в типографии и в самом узле связи (ведь, чтобы разносить одни письма, которые кем-то уже были вскрыты).

Обращаюсь за разъяснениями к Нине Николаевне и получаю такой ответ:

— В областном центре ведется механизированная обработка писем, и поэтому допускаются повреждения конвертов.

Тогда я задаю другой вопрос:

— Недавно редакция получила заказное письмо из Вознесенки, которое тоже оказалось вскрыто. Оно ведь не проходило механизированную обработку в Кемерово.

— Я разбиралась по этому поводу с начальником Вознесенского отделения связи, — отвечает Н. Н. Яровенко. — Она очень хорошо запомнила именно это письмо. И отправила его в том виде, в котором принял.

— Так где же его тогда вскрыли?

— Почтальонка, которая

поскольку десятью минутами междугородных переговоров не обойдешься.

Есть и еще один поразительный факт. Несколько месяцев к ряду Яйский узел связи присыпал нам счета на огромные суммы за несуществующий у нас номер телефона, с которого мы, якобы, день и ночь вели междугородные переговоры. Обман был раскрыт. А вот где гарантия, что точно так же не обмануты и вы, читающие сейчас газету?

Скажу несколько слов о доставке писем. В редакцию иногда жалуются читатели по поводу такого факта: получают письма, которые кем-то уже были вскрыты.

Скажу несколько слов о доставке писем. В редакцию иногда жалуются читатели по поводу такого факта: получают письма, которые кем-то уже были вскрыты.

Обращаюсь за разъяснениями к Нине Николаевне и получаю такой ответ:

— В областном центре ведется механизированная обработка писем, и поэтому допускаются повреждения конвертов.

Тогда я задаю другой вопрос:

— Недавно редакция получила заказное письмо из Вознесенки, которое тоже оказалось вскрыто. Оно ведь не проходило механизированную обработку в Кемерово.

— Я разбиралась по этому поводу с начальником Вознесенского отделения связи, — отвечает Н. Н. Яровенко. — Она очень хорошо запомнила именно это письмо. И отправила его в том виде, в котором принял.

— Так где же его тогда вскрыли?

— Почтальонка, которая

поскольку ценою на центральную печать — больше половины (52 процента).

Во втором полугодии эта цифра может увеличиться еще — до 80—90 процентов,

поскольку цены на центральную печать составят от 1,5 до 2,5 тысячи рублей на полугодие.

Тем не менее, газета несет огромные убытки от монополиста-почты.

Вот

Ю. ГЛАДЫШЕВ.

Сберегательный банк – К ВАШИМ УСЛУГАМ!

**ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
В 1993 ГОДУ
НАШЕМУ БАНКУ
ИСПОЛНЯЕТСЯ 50 ЛЕТ**

За эти годы банк создал устойчивые традиции. Благодаря верной дружбе между людьми Сбербанк никогда не оставался один на один со своими проблемами, потому что мы – одна семья, где все живут в мире и согласии. И за это всем вам большое спасибо! Сбербанк накопил богатый опыт работы со своими вкладчиками. Но главная задача банка – никогда не довольствоваться достигнутым, идти вперед, развивать новые формы обслуживания и сохранять самое главное – честность и добре имя. Сегодняшний день Сбербанка – это 634 учреждения во всех городах и районах Кузбасса, где работают 4 тыс. сотрудников; 62 млн. банковских операций ежегодно и 170 тысяч ежедневно; 3 млн. открытых счетов; 10 миллиардов рублей общего остатка по вкладам.

**ЮБИЛЕЙ СБЕРБАНКА –
ЭТО ПРАЗДНИК ДРУЗЕЙ...
МЫ МОЖЕМ МНОГОЕ.
ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ ВСЁ!**

**СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ – ЕДИНСТВЕННЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ
КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК РОССИИ, ГДЕ
СОХРАННОСТЬ СРЕДСТВ ВКЛАДЧИКОВ
ГАРАНТИРУЕТСЯ ГОСУДАРСТВОМ.**

Сберегательный банк России предлагает новый вид вклада –

СРОЧНЫЙ ДЕПОЗИТ

Срочный депозит принимается на срок 3 месяца, 6 месяцев и 1 год. С 1 апреля 1993 года процентная ставка составляет: на срок 3 месяца – 100% – процентов годовых, на 6 месяцев – 110% – процентов годовых, на 1 год – 120% – процентов годовых. МИНИМАЛЬНЫЙ ПРОЦЕНТ СРОЧНОГО ДЕПОЗИТА – 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. Более подробную информацию Вы можете получить в Яйском отделении Сбербанка.

**С 1 апреля Сбербанк России вводит новые условия
приёма, хранения и выплаты доходов
по срочным вкладам**

Принимаются на срок не менее 1 года;
размер и максимальный срок хранения не ограничены;
доход – 100 процентов;
доход начисляется не только на сумму вклада, но и на проценты, причисляемые к остатку вклада в конце года.
Новые условия распространяются на все действую-

щие срочные вклады, внесенные ранее как на определенный, так и на неограниченный срок, а также на все действующие специальные счета, на которые зачислялись суммы компенсации в связи с Указом Президента СССР от 22 марта 1991 года.

ОДНОВРЕМЕННО ПОВЫШАЕТСЯ ДОХОД ПО ЦЕЛЕВОМУ ВКЛАДУ НА ДЕТЕЙ – 120% ПРОЦЕНТОВ.

Доход по вкладам до востребования – 40 процентов.

Сбербанк России осуществляет весь комплекс услуг, связанных с покупкой-продажей ценных бумаг и выплатой доходов.

С 1 января 1993 г. Сбербанк России выпускает инвестиционные ценные бумаги –

СЕРТИФИКАТЫ

(достоинством 5000, 10000, 50000 и 100000 рублей)

СЕРТИФИКАТ

Сбербанка России – это высокая доходность. С 1 апреля 1993 г. процентная ставка за первый год хранения средств на сертификатах Сбербанка России повышена до

100 проц.

Процентная ставка, начисляемая по сертификатам, периодически будет индексироваться в зависимости от состояния финансового рынка.

одновременно учреждения Сбербанка России предоставляют услуги по хранению сертификатов, а также принимают сертификаты в

обеспечение при выдаче ссуд владельцу.

По желанию владельца в любое время сертификаты будут приняты к оплате учреждениями Сбербанка по всей территории России

(при этом не потребуется документ, удостоверяющий личность владельца).

о досрочном выкупе сертификатов сберегательного банка СССР

В соответствии с решением Совета директоров банка с 1 марта 1993 года начинается досрочный выкуп сертификатов Сбербанка СССР.

Выкуп производится до 1 марта 1994 года, после указанного срока сертификаты Сбербанка СССР утрачивают силу и оплата не подлежат.

Российский внутренний выигрышный заем 1992 года

Облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года до 1 октября 1993 года подлежат выкупу и обмену на облигации Российского внутреннего выигрышного займа 1992 года только владельцам облигаций, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, всеми учреждениями Сбере-

гательного банка Российской Федерации.

Российский внутренний выигрышный заем 1992 года выпускается на срок с 1 октября 1992 года по 1 октября 1993 года. Выигрыши по займу установлены в размере: 500000, 250000, 100000, 5000, 2000 руб. на тысячу-рублевую облигацию, включая стоимость облигации.

Облигации займа выпускаются номинальной стоимостью 1000 и 500 руб. В течение десятилетнего срока займа проводится 80 тиражей выигрышей – восемь тиражей ежегодно. Тиражи проводятся: 15 января, 1 марта, 15 апреля, 1 июня, 15 июля, 1 сентября, 15 октября, 1 декабря.